

# 30名劳模“组团”进百家企业宣讲

## 省总工会:将十九大精神和劳模精神传递到职工身边

本报记者 周国芳  
通讯员 刘晓林

近日,由省总工会组织的山东工会系统学习党的十九大精神劳模宣讲团不畏严寒、马不停蹄,跑遍全省17市和有关大企业,深入企业、车间、班组,与职工面对面、心贴心地开展了100场劳模宣讲和谈心交流活动,受到了职工们的欢迎,在全省引起了强烈反响。据了解,宣讲团成员由30名劳动模范和党的十九大代表组成,共分成10个宣讲小组。

### 劳模成“明星” 宣讲内涵丰富“接地气”

1月10日,在邹县发电厂综合楼,能容纳近300人的大会议室内座无虚席,劳模宣讲团成员王传喜面对该厂领导班子成员、中层以上干部及一线职工代表,如数家珍般谈起自己参加党的十九大的亲身经历和对学习贯彻十九大精神的深刻感受和体会。

两个小时脱稿宣讲,没有官话、套话,句句说到职工心里。大家听得全神贯注,不少人在笔记本上认真记录,现场不时响起阵阵掌声。

党的十九大报告指出,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。据了解,本次活动以“宣讲十九大精神 弘扬劳模精神”为主题,深入100家不同类型的企业,开展宣讲活动和谈心交流活动。

“报告指出,进入新时代,实现伟大梦想,必须进行伟大斗争,建设伟大工程,推进伟大事业。落实到每个干部职工身上,就是要发扬劳模精神和工匠精神。回顾22年的成长路,我认为事业心和责任感是我成就事业的基石。”1月12日,在华电国际莱城发电厂职工会议室,全国先进工作者、泰安市中级人民法院未成年人案件综合审判庭副庭长范红艳动情地说。

范红艳1988年毕业于山东农业大学,从一名天真单纯的大学生,成长为一名心怀大爱的道德模范,她走了一条艰难又意义非凡的挽救失足青少年之路,被誉为“法官妈妈”。

### 15000余名职工参与 直呼“听得太过瘾”

据了解,宣讲团所到的100家企业中,既有胜利油田、齐鲁石化、济南铁路局、莱钢集团等大型国有企业,也有山东金钟科技集团、厚丰集团、美林电子、富士康科技集团、



职工们向劳模明星“取经”。



劳模和职工们近距离交流心得。

爱科科技等非公或中小企业。据初步统计,活动期间,面对面聆听劳模宣讲或与劳模近距离交流的职工达15000余人。

宣讲团成员不乏像杨新能、

皮进军、于江涛、张彦宽、吕云祥等以技术、创新见长的劳模代表。他们目前仍然扎根基层一线,身怀多项技能绝活,立足岗位搞创新,全心全意做贡献。这些劳模本身就是一线工人,他们

在宣讲交流中,结合自身事迹,毫无架子,亲切地与职工唠家常、传经验。他们的事迹和精神,职工们看得见、摸得着,备受鼓舞和感染。

不仅如此,宣讲活动还创新形式,利用直播的方式让不在场的工人也能“充电”。在胜利油田的劳模宣讲活动中,仅宣讲当天,直播观看和回看就达4.37万人次。

劳模“明星”们深入浅出的宣讲让职工受益匪浅。“党的十九大精神催人奋进,作为一名年轻员工,我将立足本职,不断提升各项专业技能,向劳模学习,为企业增光添彩。”莱城发电厂职工唐浩说。

泰钢集团原料厂党支部书记亓爱英听了报告后对党的十九大精神有了更深认识,“作为基层党员,要不断学习,行动上始终与党中央保持一致。这次报告对我的触动很大,工作要怀着感恩的态度,成绩和幸福要靠奋斗才能得来。”

### 下一步要发挥 全省20万劳模带动作用

30名劳动模范的100场宣讲和交流活动,吹响了全省各级劳动模范宣讲党的十九大精神集结号。全国劳模的现场讲解,语言朴实,贴近实际,易于理解把握,利于举一反三,进一步加深了对十九大精神的领会,尤其是有助于将十九大精神与劳模精神、工匠精神有机融合于今后工作当中。

省总工会副主席王星海介绍,全省各级工会组织将以此次宣讲活动为契机,积极借鉴此次劳模宣讲团的成功经验和做法,组织各市自己的劳模宣讲团,充分发挥好劳模与职工群众生产(工作)在一起的优势,更大范围地继续走进企业的车间、班组,结合工作实际宣讲贯彻党的十九大精神,发挥全省20万名各级劳动模范的辐射和带动效应,在全省工人阶级中掀起最接地气的宣讲热潮。

# 我省将制定困难职工大病救助办法

## “双节”期间,全省工会3亿元给职工“送温暖”

本报济南1月18日讯(记者 周国芳 通讯员 张艳丽)

近日,省总工会召开新闻发布会,发布2018年全省工会“两节”送温暖活动安排。会上获悉,今年省总工会将制定困难职工大病救助办法,对建档困难职工家庭开展大病专项救助活动。截至目前,省总工会已经筹集并拨付各地送温暖资金4203.4万元。预计,元旦春节期间,全省工会将筹集发放送温暖资金近3亿元,走访慰问困难企业3000余家,困难职工(农民工)10万余户。

元旦春节期间,省总工会

将组成9个送温暖慰问组,分赴各市、省产业、大企业开展集中走访慰问活动。在重点走访慰问困难企业、困难职工家庭的同时,还将专门听取各地工会改革情况和困难职工解困脱困工作进展情况,考察职工服务中心建设、运行情况。各级工会将对建档立卡困难职工进行走访慰问,实现两节期间送温暖活动的全覆盖、无遗漏。

会上,省总工会副主席魏丽介绍了今年元旦春节期间送温暖活动的主要安排。根据困难职工建档立卡情况,逐级分解进行家访调研,有针对性

制定帮扶计划和措施,最大限度地帮助他们解决实际困难和问题。其次,重点走访供给侧结构性改革中的困难企业、去产能任务重的企业,了解企业的生产经营状况、职工安置和待遇落实等情况,做好矛盾调处和化解工作。

经过一年的努力,全省建档困难职工由2016年底的17.7万户减少到2017年底的8.5万户,涉及供养人口由48.9万人减少到24.4万人,帮助9.2万户困难职工解困脱困,涉及供养人口24.5万人。

2017年12月,省总工会印

了《关于对困难职工家庭实施“精准帮扶”的通知》,在档困难职工在水电气暖 and 公租房等方面享受低保户待遇。同时,加强与社会救助体系的衔接,帮助符合条件的困难职工进入社会救助范围,使广大困难职工能够在医疗、教育、住房以及生活服务等方面享受到实实在在的优惠。

今年,将重点督导各地对建档立卡的困难职工家庭在用、用水、用气、采暖、住房保障等方面精准帮扶工作的落实。同时,广泛发动劳模企业、爱心企业助力困难职工解困脱困。2017年底,省总工会与海信集

团就困难职工精准帮扶签订合作协议书,由海信集团为符合条件的困难职工提供一定数量的免费家用电器;为全省持有“工会会员服务卡”的职工提供购买海信家电优惠政策;并拿出一定数量的就业岗位,根据企业与职工需求双方双向选择工作岗位,保证困难职工家庭得到自助自救的机会。

下一步,省总工会还将根据困难职工的需求,通过普惠服务基地,将家用电器发放到困难职工手中;通过精准帮扶工作平台,由困难职工本人或其联系人申请适合的岗位,双向选择。